REGOLAMENTO DEL LABORATORIO DI INFORMATICA (SCUOLA DELL'INFANZIA E PRIMARIA)

· Il laboratorio di Informatica è destinato prevalentemente  a detta funzione; sarà destinato periodicamente altresì ad attività di cineforum a tema e ad attività didattiche di tipo interattivo-multimediale con l'utilizzo della LIM;

· Il laboratorio  è  aperto nell’orario scolastico come da orario settimanale affisso in bacheca;

· L’uso del Laboratorio  è vietato agli alunni non accompagnati dai docenti;

· L’accesso ai locali del Laboratorio  ed al materiale  informatico  è affidato alla responsabilità e alla supervisione del singolo docente che ne faccia uso per i suoi studenti;

· I  PC presi  in prestito dalle  docenti devono essere tenuti con la massima  cura. Ogni docente dovrà registrare in un apposito registro il proprio nome ed il numero del PC prelevato. La restituzione dei PC e della LIM va effettuata entro le ore 14,20 direttamente nel Laboratorio.  L’accesso  al Laboratorio è aperto a tutti i docenti che avranno l’obbligo di annotare sul registro l’ora e  la classe . Le docenti di sostegno possono utilizzare il Laboratorio con un singolo alunno o con piccoli gruppi, nelle ore non utilizzate dalle classi, segnando sul registro la propria presenza ed annotando sull'orario settimanale  il proprio nome.

· Non è consentito consumare cibi e bevande  e lasciare carte od altro, ma occorre servirsi dell'apposito cestino;

· I docenti accompagnatori avranno cura di  far spegnere i PC se l'ora utilizzata è l'ultima della giornata. 

