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MINISTERO DELL’ISTRUZIONE, UNIVERSITA’ E RICERCA
uFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER LA CAMPANIA

DIREZIONE GENERALE – Ufficio VIII

Prot. n. AOODRCA/RU/9294


  Napoli, 22  novembre 2013

Ai dirigenti scolastici dei circoli didattici

ed istituti comprensivi
della regione Campania
e, p.c.

Al dirigente scolastico dell’I.S. “Colombo” 

di Torre del Greco (NA)

Ai dirigenti degli ambiti territoriali
LORO SEDI
Oggetto: Rilevazione organico di fatto di lingua inglese e rilevazione docenti da iscrivere a corsi di lingua inglese  
Con nota prot. n. 12335 del 14 novembre 2013, la Direzione Generale per il Personale Scolastico  del MIUR ha pianificato l’avvio di nuovi corsi di formazione per lo sviluppo delle competenze linguistiche  per docenti della primaria di cui al decreto di impegno del Direttore Generale per la politica finanziaria e per il bilancio relativo al piano per la formazione linguistico-metodologica della scuola primaria – Cap. 2173/2  e. f. 2012.

L’organizzazione di tali corsi sarà il risultato della collaborazione tra questo USR e l’I.S. “Colombo” di Torre del Greco (NA), gestore del finanziamento di € 25.955,00 comunicato con nota  della Direzione  per la Politica Finanziaria e per il Bilancio del MIUR n.1778 del 19 marzo 2013.

Detti fondi possono essere  utilizzati per l’attivazione di corsi, organizzati ciascuno per 25 corsisti, secondo le seguenti modalità:

· corsi di 100 ore (60h in presenza, 40h online), per i livelli da A0 ad A1 o da A1 ad A2,

· corsi di 140 ore (60h in presenza,  80 online) per il livello da A2 a B1

· corsi di integrazione/recupero di durata variabile tra 30 e 50 ore, con relativa proporzione online, funzionali al raggiungimento di un determinato livello linguistico.

Gli esiti intermedi saranno attestati su uno dei livelli del Quadro Comune Europeo di Riferimento per le Lingue dall’ente erogatore della formazione, mentre il livello B1 dovrà essere attestato previo il superamento di un esame a carico dell’Amministrazione presso un Centro Linguistico di Ateneo o presso un ente certificatore di cui al DM 7/3/2012 .
I destinatari dei corsi sono i docenti di scuola primaria privi dei requisiti per l’insegnamento dell’inglese in servizio a tempo indeterminato scelti in base ai seguenti criteri:

· competenza A2 o superiore

· competenza A1 o superiore

· nessuna competenza.

I livelli di competenza di cui al citato QCER, sono autonomamente verificabili dai potenziali corsisti mediante il ricorso a test di autovalutazione delle competenze linguistiche disponibili on line sui siti di numerosi enti certificatori. 

All’interno delle categorie succitate saranno reclutati prioritariamente i docenti neoimmessi e i docenti con minore età anagrafica. Sulla base dei criteri suesposti si procederà ad aggregare gli iscritti e a individuare sedi adeguate allo svolgimento dell’attività di formazione, il più vicino possibile alle sedi di servizio dei docenti. 

Al fine di rispondere al meglio alle esigenze del territorio, anche in previsione di futuri finanziamenti che verranno erogati a breve, in forza del decreto ministeriale n. 821 dell’11 ottobre 2013,  si rende necessaria una rilevazione del bisogno formativo delle istituzioni scolastiche. 
E’ opportuno sottolineare che:
· la figura del docente specialista è destinata a scomparire come previsto dal DPR n.81/2009, art.10 comma 5, relativo al razionale ed efficace utilizzo delle risorse umane della scuola;
· il piano di formazione esaurisce la propria azione nei prossimi anni, per cui i docenti che non entreranno in questo percorso di formazione potrebbero non godere delle stesse opportunità formative;
· sono obbligati a iscriversi ai corsi, in forza del contratto di lavoro sottoscritto, i docenti neoassunti non in possesso della necessaria competenza per l’insegnamento della lingua inglese;
· al fine del migliore utilizzo delle risorse finanziarie, i docenti che si iscrivono volontariamente ai corsi sono tenuti alla frequenza dei medesimi.

Si chiede pertanto a tutti i dirigenti delle scuole primarie di compilare entro e non oltre il 27 novembre p.v. (termine ore 14,00) i seguenti moduli online:

Parte 1: rilevazione organico di fatto docenti di lingua inglese reperibile al link
Scuola primaria - Rilevazione organico inglese (da compilarsi da parte di tutte le istituzioni scolastiche in indirizzo)

Parte 2: preiscrizione dei docenti ai corsi di lingua inglese reperibile al link
Scuola  primaria - Preiscrizione docenti ai corsi (compilare n.1 modulo per ogni docente da iscrivere) 

Infine si precisa che i docenti da formare saranno sottoposti a test di posizionamento linguistico per verificare la congruenza del livello auto-dichiarato in sede di rilevazione. 
Per eventuali chiarimenti, è possibile rivolgersi al dirigente scolastico dell’I.S. Colombo, prof.ssa Lucia Cimmino, allo 0818812120. 

Si ringrazia per la sperimentata collaborazione. 

    Il Direttore Generale
F.to Diego Bouché
_1188899321

