Al Collegio dei docenti dell’I.C. Virgilio 4

Al Dirigente Scolastico

Oggetto: Relazione finale del lavoro svolto come incarico di F.S. Area 2-Informatica e Nuove Tecnologie (Infanzia e Primaria)-cura del sito web scolastico e supporto ai docenti.

La sottoscritta Velardi Francesca, docente titolare in servizio al plesso 10H della Scuola Primaria dell’I.c. Virgilio 4-Napoli, relaziona sulle attività svolte in merito all’incarico di F.S. conferitole nel corrente anno scolastico:

ATTIVITA’ SVOLTE DURANTE L’ANNO SCOLASTICO 2012/2013

Manutenzione strutturale ed aggiornamento quotidiano del sito web della scuola da lei creato www.virgilioquattro.it (con pubblicazione di 350 articoli contenenti video, fotografie, galleries fotografiche, documenti, immagini animate, disegni, links ad altri siti, etc.) rispondente all’impronta didattica dell’istituto, con la realizzazione di specifiche nuove sezioni, rubriche e categorie; reperimento materiale annate precedenti; creazione Area Riservata con n° 90 users e password;

Progetto CAF-VALES INVALSI (con analisi Prove Invalsi);

Assistenza docenti per:

· Assistenza correzione Prove INVALSI elettroniche;

· Assistenza compilazione PEI e PDF digitali, format di valutazione per alunni con BES,DSA o alunni H

· Reperimento e diffusione per i docenti interessati del materiale del Progetto CAF-VALES-INVALSI;

· Assistenza registro elettronico, Scuole in chiaro, sito Invalsi, Istanze on line, stampa materiale, reperimento materiale didattico, varie ed eventuali;

· Assistenza Internet per la didattica, reperimento modulistica docenti, informazioni e varie.

·   Stampa registri di sostegno Scuola Infanzia e Primaria con ottimizzazione del relativo file;

·   Ottimizzazione format di valutazione relativi al I° e II° quadrimestre (inserimento nomi alunni per tutte le classi di Scuola Primaria ed assemblamento elenchi delle classi);

·   Collegamento di un Pc portatile al videoproiettore ed alla lavagna interattiva;

Installazione software antivirus sui PC.

La sottoscritta ha svolto le ore di sportello docenti e supporto tecnico/didattico il Giovedì ore 08.10-11.10, ed il Venerdì ore 11.30-12.30, rimanendo in sede anche in orario extra ove necessario per l’espletamento di varie attività (supporto alle docenti ed agli alunni).
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Punti di forza:

La funzione del sito web di un Istituto Scolastico è molteplice: è un biglietto da visita che si interfaccia con l’esterno per quanto concerne la visibilità alle partnership (Enti, Fondazioni, Associazioni, etc.), e funziona da “maxicontenitore” per quanto concerne i rapporti con gli stakeholders: alunni e genitori (visibilità di attività didattiche, modulistica, documentazioni varie) e personale docente e non per il veicolamento di notizie, avvisi, documentazioni, modulistica, etc. E’ da considerarsi come una sorta di community della Scuola che consenta di facilitare i processi comunicativi sia in input che in output. E’luogo d’incontro sia della progettualità che delle notizie circolanti all’interno dell’Istituto. E’ luogo deputato alla comunicazione e quindi deve essere insita “in nuce” una concertazione di tipo sinergico tra le varie F.S. e Referenti d’Istituto  per l’acquisizione di materiale e  l’ottimizzazione  della pubblicazione dello stesso per rendere maggiormente visibile ed utile il lavoro delle stesse nella Scuola.

Problematiche ed organizzazione:

Costituiscono dunque indispensabili parametri:

· un’interfaccia grafica che potenzi la navigabilità ed un accesso ai contenuti più agevole ed intuitivo per la consultazione;

· una modalità di manutenzione e aggiornamento costante e continua, che consenta di fruire in tempo reale delle varie notizie veicolate attraverso il sito web, e la realizzazione di specifiche nuove sezioni e categorie maggiormente confacenti alle necessità dell’Istituto.

OBIETTIVI:

Con l’ideazione e la realizzazione di un nuovo portale web destinato all’Istituto Scolastico Virgilio 4, www.virgilioquattro.it,  ho inteso creare un sito che potesse corrispondere maggiormente all’impronta didattica dell’istituto, con un Piano Programmatico per l’ulteriore ampliamento del sito con: 

· ampliamento del sito web www.virgilioquattro.it con creazione di nuove sezioni, rubriche e categorie;

· Raccolta in tutto l’istituto di materiale in formato cartaceo e digitale (documenti, cartellonistica, fotografie relativi a documentazione, progetti, attività didattiche, etc.) facenti parte della storia dell'istituto (reperimento e catalogazione) onde consentire l’ampliamento del sito www.virgilioquattro.it relativo all’ideazione ed alla realizzazione di nuove sezioni e categorie maggiormente rispondenti all’impronta didattica dell’istituto;

· Realizzazione di una progettualità per l’ottimizzazione di un piano di lavoro collaborativo tra i tre ordini di Scuola per consentire una miglior fruizione dello strumento informatico per le funzioni didattiche dell'Istituto;

· Piano di collaborazione sinergica con tutte le F.S., per la pubblicizzazione delle attività dell’Istituto e la promozione delle stesse mediante gli strumenti informatici più idonei.

Napoli, li 20/06/2013






In fede

