PROCEDURA  ELETTORALE
In ogni classe l’insegnante, dopo aver letto lo “Statuto delle studentesse e degli studenti” ed il Regolamento d’istituto, sceglierà tre alunni (un presidente e due scrutatori) per costituire il seggio  elettorale: tali alunni potranno anche candidarsi. 
I nomi degli alunni che si proporranno saranno scritti alla lavagna per facilitare anche lo spoglio dei voti. Potrebbe essere candidato anche un alunno o un alunna assente in quella giornata.
Il docente coordinatore del consiglio di classe avrà cura di comunicare alla prof. Novi Tiziana o alla prof. Riccardi Anna la data per le elezioni concordata  con i propri colleghi in uno dei seguenti giorni: 10,11,12 novembre. 
Le proff. su citate consegneranno al docente coordinatore di classe, le schede prestampate e il modello per redigere il verbale in busta chiusa. L’urna elettorale dovrà essere chiesta al sign. Ciro (il collaboratore scolastico)e riconsegnata allo stesso al termine delle operazioni di voto.
Ogni alunno sulla scheda potrà esprimere due preferenze, un voto per un alunno, un voto per un’alunna sulla stessa scheda. 
L’espressione del voto avverrà su almeno due banchi posti agli angoli dell’aula, in zona in cui sia assicurata la riservatezza.

 Per essere eletti al primo turno i due candidati dovranno superare il quorum della metà più uno dei componenti presenti nella classe nel giorno dell’elezione. (se ed esempio sono presenti in classe 21 alunni, il quorum di voti necessari per essere eletti al primo turno è di 12 voti).

Se i voti non superano la metà più uno dei presenti si andrà subito al ballottaggio tra i due candidati (due alunni e due alunne) che abbiano ottenuto più voti. 

Al secondo turno votano ovviamente tutti gli alunni e tutte le alunne, sia che si tratti del rappresentante maschile che di quello femminile e risulteranno eletti quegli alunni che comunque conseguano almeno un voto in più del diretto contendente. 

In caso di parità sarà eletto il più anziano d’età.  
Le operazioni si concluderanno con la stesura del verbale che sarà firmato dai componenti del seggio elettorale e dall’insegnante presente; lo stesso verbale sarà, quindi, depositato in Presidenza che curerà la pubblicazione dei risultati.
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