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Napoli, 3 novembre 2014
AI DOCENTI

SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO


SCUOLA PRIMARIA (CLASSI QUINTE)
Oggetto:   Elezione  degli  Alunni  Rappresentanti  di  Classe

Anche quest’anno scolastico 2014/2015, ci sarà l’importante appuntamento dell’elezione degli alunni rappresentanti di classe, finalizzata alla formazione del Parlamento delle ragazze e dei ragazzi dell’Istituto Comprensivo “Virgilio 4”.
· Gli alunni delle classi quinte della scuola Primaria parteciperanno alle elezioni dei rappresentanti di classe seguendo le stesse modalità dei compagni della scuola secondaria di primo grado. I rappresentanti di classe eletti parteciperanno come uditori alle sedute del Parlamento dei Ragazzi.


Tale adempimento viene affidato alla collaborazione dei docenti coordinatori di classe a quella dei docenti di sostegno e di tutti gli insegnanti della classe, i quali non mancheranno di rilevare il significato democratico di tale occasione d’esercizio di responsabilità democratica.

 I docenti coordinatori e di sostegno, d’intesa con gli altri docenti, sceglieranno l’orario più  opportuno per lo svolgimento delle elezioni in  uno  dei  seguenti   giorni:  
10 – 11 - 12  Novembre 2014
Per ogni classe dovranno risultare eletti due rappresentanti: un alunno ed un’alunna, nel rispetto del principio delle pari opportunità.

Si possono candidare tutti gli alunni e le alunne della classe; inoltre gli insegnanti possono individuare, all’interno delle classi, altri collaboratori ai quali affidare incarichi specifici.
AI CANDIDATI ALLE ELEZIONI DEI RAPPRESENTANTI DI CLASSE DOVRÀ ESSERE RISERVATA UN’ORA AL GIORNO PER LA CAMPAGNA ELETTORALE CHE SI APRIRÀ IL 3 NOVEMBRE  E SI CONCLUDERÀ IL 7 NOVEMBRE. 
LA CAMPAGNA ELETTORALE È UN DIRITTO DEI CANDIDATI ALLE ELEZIONI. È RESPONSABILITÀ DEL DOCENTE COORDINATORE E DEL CONSIGLIO DI CLASSE ORGANIZZARLA NEI TEMPI E NEI MODI PIÙ OPPORTUNI.

I Rappresentanti di classe eletti dovranno:
1. Riflettere e confrontarsi in ambito Parlamentare sulle problematiche inerenti il diritto-dovere alla cittadinanza;   

2. Promuovere  dibattiti su tali problematiche nelle classi d’appartenenza;

3. Collaborare attivamente con gli insegnanti per il buon andamento della classe;
4. Vigilare i compagni  durante le esercitazioni connesse alla sicurezza e/o in caso di    emergenza.

5. Rappresenteranno la loro classe nelle periodiche riunioni convocate in AUDITORIUM con il Preside e i docenti del progetto “Il Parlamento dei Ragazzi”, Tiziana Novi e Anna Riccardi
· I rappresentanti di classe segnalati per comportamento scorretto, decadranno dalla propria carica  che verrà assegnata al primo candidato non eletto della classe
Affinché le alunne e gli alunni dell’Istituto Comprensivo “Virgilio 4” affrontino con reale partecipazione e  piena consapevolezza questo appuntamento, i docenti sono invitati a  leggere ai ragazzi, prima delle procedure elettorali, i diritti e i doveri che li riguardano, contenuti nello “Statuto delle studentesse e degli studenti”, promulgato dal Presidente della Repubblica il 24/06/1998 ed il Regolamento d’istituto che saranno consegnati a tutte le classi dell’Istituto e/o inseriti nei diari  di classe. Sarà loro cura promuovere un dibattito guidato con gli alunni e le alunne della classe
PROCEDURA  ELETTORALE

In ogni classe l’insegnante, dopo aver letto lo “Statuto delle studentesse e degli studenti” ed il Regolamento d’istituto, sceglierà tre alunni (un presidente e due scrutatori) per costituire il seggio  elettorale: tali alunni potranno anche candidarsi. 
I nomi degli alunni che si proporranno saranno scritti alla lavagna per facilitare anche lo spoglio dei voti. Potrebbe essere candidato anche un alunno o un alunna assente in quella giornata.
La presidenza fornirà: l’urna elettorale, le schede prestampate e il modello per redigere il verbale. 
Ogni alunno sulla scheda potrà esprimere due preferenze, un voto per un alunno, un voto per un’alunna sulla stessa scheda. 
L’espressione del voto avverrà su almeno due banchi posti agli angoli dell’aula, in zona in cui sia assicurata la riservatezza.

 Per essere eletti al primo turno i due candidati dovranno superare il quorum della metà più uno dei componenti presenti nella classe nel giorno dell’elezione. (se ed esempio sono presenti in classe 21 alunni, il quorum di voti necessari per essere eletti al primo turno è di 12 voti).
Se i voti non superano la metà più uno dei presenti si andrà subito al ballottaggio tra i due candidati (due alunni e due alunne) che abbiano ottenuto più voti. 
Al secondo turno votano ovviamente tutti gli alunni e tutte le alunne, sia che si tratti del rappresentante maschile che di quello femminile e risulteranno eletti quegli alunni che comunque conseguano almeno un voto in più del diretto contendente. 
In caso di parità sarà eletto il più anziano d’età.  
Le operazioni si concluderanno con la stesura del verbale che sarà firmato dai componenti del seggio elettorale e dall’insegnante presente; lo stesso verbale sarà, quindi, depositato in Presidenza che curerà la pubblicazione dei risultati.

LE OPERAZIONI PER LA COSTITUZIONE DEL PARLAMENTO DEI RAGAZZI, IVI COMPRESE LE OPERAZIONI DI VOTO, SARANNO CURATE DALLE PROFF. NOVI TIZIANA E RICCARDI ANNA.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO









      prof. Paolo Battimiello
Docenti
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