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VISITA AL MUSEO DI CAPODIMONTE

E

LABORATORIO “FACCIA A FACCIA”
Con la gradita collaborazione dell’Associazione “Progetto Museo” si è svolta la visita guidata delle classi prime al Museo di Capodimonte con il laboratorio conclusivo a tema. 
La visita si è svolta partendo dall’analisi del genere del ritratto e della sua evoluzione nei secoli, fatta attraverso i dipinti di Capodimonte,  che ha offerto spunti e suggerimenti per un originale laboratorio finalizzato alla rielaborazione del ritratto fotografico dei singoli alunni, attraverso la tecnica del collage: un modo creativo per riflettere su di sé e restituire la propria immagine con umorismo.
 
Descrizione dell’attività: la visita si è incentrata sul genere del ritratto e sulla sua evoluzione attraverso i secoli, partendo dall’analisi dei più famosi ritratti del Rinascimento fino ad arrivare a quelli del Settecento: dal celebre Ritratto di Paolo III e i nipoti di Tiziano al Ritratto del cardinale Farnese di Raffaello, dalla Danae di Tiziano all’Antea del Parmigianino, dal Ritratto di Carlo di Borbone di Antonio Sebastiani ai Ritratti di Carlo IV e Maria Luisa di Parma di Francisco Goya. Il percorso ha consentito agli alunni di conoscere i volti di importanti personaggi storici e di ricavare informazioni sugli usi e costumi dell’epoca.
Durante la fase laboratoriale, gli alunni hanno poi rielaborato la propria immagine fotografica, scattata al principio della visita e stampata in bianco e nero su un foglio di formato A4, utilizzando la tecnica del collage composto con ritagli estrapolati da riviste.
Descrizione della sezione del Museo interessata dalla visita: il percorso di visita si è articolato nelle sale del primo piano del museo. Il percorso si è aperto con la sala dedicata ai protagonisti della famiglia Farnese, per poi proseguire con i celeberrimi dipinti delle scuole pittoriche italiane e fiamminga della collezione Farnese. I saloni monumentali dell’Appartamento Reale documentano la storia del Palazzo come prestigiosa residenza reale. Le opere esposte in queste sale – mobili, arazzi, porcellane e suppellettili rare – ripercorrono in maniera cronologica la storia della corte napoletana, dei suoi sovrani e delle dinastie che si sono succedute fino all’Unità d’Italia. 
Dopo la visita al Museo gli alunni sono stati portati al Laboratorio per la conclusione della loro attività. Utilizzando strumenti didattici come i loro stessi  ritratti fotografici, riviste, colla, forbici e colori, gli alunni si sono divertiti in modo creativo nella rivisitazione delle loro immagini utilizzando la tecnica del collage.
La visita e il laboratorio hanno fornito una grande occasione di:
· stimolare l’osservazione;
· approfondire il genere artistico del ritratto dal Rinascimento al Settecento;
· conoscere i principali protagonisti storici e artistici del periodo;
· conoscere gli usi e costumi del periodo;
· potenziare le capacità immaginative e creative, le abilità e le competenze individuali;
· approfondire la conoscenza di se stessi;
· stimolare la socializzazione, il lavoro di gruppo e la condivisione di una comune attività;
· sperimentare la tecnica del collage.
Un particolare ringraziamento alle brave e pazienti operatrici dell’Associazione “Progetto Museo” che hanno saputo guidare gli alunni lungo tutto il percorso della visita al Museo di Capodimonte fino all’attività conclusiva al laboratorio ri-creativo “faccia a faccia”, incuriosendoli e stimolandoli ad una partecipazione attiva e creativa.
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