Cari colleghi,
non amo discorsi lunghi o parlare di me ma ci tenevo a ringraziarvi per aver dato  all’Anief   la possibilità di farsi conoscere ulteriormente attraverso i numerosi candidati nelle diverse scuole.

L’Anief   è un sindacato diffuso ormai su tutto il territorio nazionale, nato nel 2008 a Palermo ad opera di docenti precari tra cui gli avvocati Ganci e Miceli ed un prof d’eccezione Marcello Pacifico che ne è il presidente.

Un sindacato che si è dato da fare sin dall’inizio per  “difendere, vigilare e riportare” a noi docenti tutto ciò che è necessario conoscere sulle nuove normative che riguardano la scuola oggi, affinchè non ci siano abusi di alcun genere.  Abusi che hanno visto tanti nostri colleghi ogni anno a cambiare scuola e dover ricominciare sempre daccapo. Gente che nella scuola ha lasciato anima e cuore perché privati del loro diritto ad essere stabilizzati.
Ecco chi è l’Anief, un ‘associazione nazionale che mette al primo posto noi docenti e il nostro diritto a far scuola in modo sereno.

I numerosi ricorsi fatti a partire dalla STABILIZZAZIONE, SCATTI BIENNALI e CONTRATTI 31/08,(vi assicuro davvero tanti) hanno avuto risultati eccellenti e su questo non ci sono dubbi perché io, in primis, ne sono testimone.

Aggiungo inoltre che l’Anief è l’unico sindacato ad aver ottenuto vittorie nel campo della scuola.

Detto questo, sono fiera di far parte di questo gruppo docente e vi ringrazio ulteriormente per la fiducia.

Con l’Anief ci sarà sempre trasparenza e aiuto costante.
P.S.: Siccome sono amante della poesia e di tutto ciò che viene dal profondo dell’anima voglio scriverne una per voi. Grazie di cuore.

…Ed io bambina…

immersa in un nuovo mondo…

tra i banchi di scuola…

non trovavo pace…non trovavo amore…

c’era un vuoto intorno a me…

l’assenza di un qualcosa di importante…

che non c’era e non ci sarebbe stato…

che rimaneva chiuso in me…nei miei silenzi…

Io piccola…indifesa…e non un’anima in grado di capire…

Tu maestra di un tempo…indifferente a tutto ciò…

hai fatto della scuola solo un mondo di nozioni…

non di scambi e di parole…

Io maestra oggi…sempre attenta sarò…

                 e dei tuoi silenzi…caro alunno…tesoro ne farò…                                                                             Graziella De Chiara
