In base alle difficoltà riscontrate negli alunni nella letto-scrittura (comprensione del testo e corretta comprensione delle regole sintattiche e grammaticali), si è stilata una progettazione specifica.

In relazione alla comprensione del testo, si è provveduto a stilare una progettazione che fosse integrativa e 'facilitante' per individuare più facilmente personaggi di una storia, contestualizzazione spazio-temporale, vicenda ed intrecci narrativi. A tale scopo, è stata prevista la lettura drammatizzata ed espressiva del testo.

Le esercitazioni hanno previsto la comprensione del testo nella sua sequenza narrativa, e contestualizzazione del significato generale, luoghi e tempi, personaggi, vicenda; lettura animata e drammatizzazione. Ciò ha consentito di enucleare quali siano le difficoltà connesse alla comprensione del testo (sia come comprensione in sè che come carenza nell'ortografia, nella grammatica e nella sintassi).


I docenti hanno provveduto ad evincere un copione come lettura recitata e drammatizzata di una favola 'Cappuccetto Rosso', che gli alunni hanno poi recitato in un'esibizione finale.

La rappresentazione finale (drammatizzazione) della storia di 'Cappuccetto rosso': la storia, precedentemente letta per le esercitazioni delle Prove Invalsi, è stata contestualizzata e rappresentata su di un copione scenico; sono state poi eseguite attività con gare a squadre su domande delle prove invalsi (comprensione del testo e grammatica).  
