Adempimenti docenti tutor e neoimmessi in ruolo a.s. 2015.16-peer-to-peer (osservazione in classe):
· Acquisizione modulistica al seguente link: sito USR CAMPANIA>Formazione docenti neoassunti http://www.campania.istruzione.it/formazione_docenti_neo_assunti/index.shtml oppure SCUOLA POLO ISIS A.Torrente di Casoria (Na) http://www.itctorrente.it/  (protocollo di osservazione reciproca, schede di registrazione condivisa, registro attività peer-to-peer, report finale neoimmesso), o sito della scuola www.virgilioquattro.it, sezione neo immessi 2015.16, in alto a sx del sito. La modulistica va stampata e compilata a cura del docente, e consegnata all’Ufficio personale (Dr.ssa Casizzone Maria) per gli adempimenti dovuti, entro e non oltre 15 gg. prima della seduta di valutazione dell’anno di prova da parte del Comitato di Valutazione;
· Calendarizzazione per programmazione e osservazione reciproca (neoimmesso e tutor) peer-to-peer secondo le seguenti modalità: 

Il peer-to-peer può cominciare contestualmente o dopo l’inizio dei laboratori formativi, ed ha come scansione i seguenti passaggi:

programmazione: 3 h da svolgere nella stessa giornata, finalizzata alla compilazione della modulistica suindicata);
osservazione: essa viene condotta fuori dall’orario di servizio per entrambi, in quattro momenti di 1 h ciascuno per ognuno (tutor e neoimmesso);

valutazione dell’esperienza realizzata: 1 h da compilare a cura del docente neoimmesso.







